Merkbogen 32

Merke:

{ }: Es gibt einen Zusammenhang zwischen der Rolle in der Aktion
= =" und dem Fall der Nenngruppe.

Das Tuwort bestimmt die Rollen in der Aktion und den Fall fir die Nenngruppen.

Folgende Zusammenhange gibt es:

Nenngruppeim | r-Fall —— Qb | | steht fir Startrolle,

O steht fur Sachrolle
Nenngruppeim | n-Fall <
= ()| | oder fir Zielrolle,

Nenngruppeim | m-Fall =) | | stent fur Zielrolle.

Gﬂ%}g Beispiele

1. Die Tante schenkt dem Neffen ein Buch.
2. Der Kunstler grufdt das Publikum.

Umgekehrt gilt:

r-Fall | stehtim r-Fal.

Nenngruppe fiir Startrolle | | Q=

Nenngruppe fur Sachrolle O n-Fall | stehtim n-Fall.

n-Fall | stehtim n-Fal
Nenngruppe firr Zielrolle | |=m»Q) < R Fall
m-Fall | oder im m-Fall.
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